

中国高铁飞驰欧美非



中国高铁以及相应的轨道交通装备产业,已经成为中国经济快速发展并奋力转型升级的一个缩影。以高铁为龙头的产业集群在中国市场孕育壮大后,正加速驶向全球市场,高铁正日益成为中国开拓海外市场的亮丽名片。

安伊铁路二期 擦亮中国高铁新名片

“中国高铁改变了我的生活,希望有更多高铁出现在土耳其”——这是一位名叫帕拉的土耳其公司白领在接受记者采访时说的话。帕拉的话代表了很多土耳其人的心声。一条由中国企业参与建设的高铁线路的开通,使土耳其老百姓直接受益。

连接土耳其首都安卡拉和土最大城市伊斯坦布尔的高速铁路二期工程7月底顺利实现通车。这标志着中国高铁技术和装备成功进入土耳其这个采用欧洲高技术标准的高门槛国家,为今后中国高铁进军欧洲等高端市场创造了条件。

该项目是中国企业在境外组织承揽实施的第

一个电气化高速铁路项目,对推动中国高铁“走出去”具有重要战略意义。参加安伊高铁建设的中铁建项目经理刘义说:“我们在安伊高铁项目中也培养出一批本地专业施工人才,为我们在土耳其竞争规划中的横跨东西高铁项目奠定了优势。土耳其高铁的通车大大振奋了中国企业开拓海外市场的信心,成为高铁“走出去”的靓丽名片。”

土耳其铁路局局长苏莱曼接受记者采访时说:“近年来,土中双方建立了深厚的友谊,安伊高铁正式开通见证了中方的实力。我希望土耳其与中国在铁路建设领域展开更广阔的合作。”

中巴合作 铁路领域前景广阔

中国的轨道设备和技术早已进入拉美大国巴西。今年巴西世界杯期间,部分城市轻轨电动列车就来自包括中国北车在内的中企联合体。2016年夏季奥运会主办城市里约热内卢的轻轨系统也将大量使用“中国路、中国车”。

中国在铁路建设方面的技术和经验,也已经被巴西官方所认可。巴西总统罗塞夫曾多次表示,非常希望中国能够帮助巴西开展铁路建设。她说:“我知道中国经历了铁路大发展时期,中国在铁路建设上拥有成功的经验和成熟的技术,我们希望中国能够帮助巴西开展铁路建设。”

今年7月中旬,就在中国国家主席习近平对

巴西进行国事访问期间,中国国家发改委与巴西交通部签署了关于加强双方在铁路交通领域合作的谅解备忘录;从巴西到秘鲁、沟通大西洋和太平洋的两洋铁路也呼之欲出。

中国驻圣保罗总领馆商务参赞余勇认为,中国已经成为巴西最重要的贸易伙伴。巴西是一个大体量的经济体,但是在基础设施方面存在“瓶颈”,尤其是铁路领域具有非常广阔的发展空间。中方具有经验、技术和施工能力,中资企业也有强烈的愿望参与巴西的铁路建设,相信未来铁路将成为中巴深化合作并带动上下游相关企业共同发展的领域。

蒙内铁路 “中国制造”助推“非洲梦”

东起非洲东海岸第一大港蒙巴萨,西至东非最大城市肯尼亚首都内罗毕,扼东非咽喉要道,这就是连接沿海和内地的东非次区域互联互通重大项目——蒙内铁路。这是肯尼亚独立以来的最大工程之一,也是100年来该国的首条新铁路。

中国设计,中国标准,中国运营,中国设备,中国集成。这条铁路全部由中国企业承包承建,是海外首个全部采用“中国制式”的项目。铁路建成后运输时间将减少一半多,直接带动当地经济发展。外媒曾用“历史性里程碑”形容蒙内铁路的意义,称其将极大缓解蒙巴萨至内罗毕的交通压力,整个东非地区将出现新一轮投资热潮。与此同时,该项目也是肯尼亚政府2030年远景规划的重要工程之一。

据有关测算,蒙内铁路建设有望每年拉动肯尼亚经济增速1.5个百分点。另据肯尼亚政府估算,新铁路可使东非货运成本下降79%,商务成本下降40%,运输时间缩减一半。项目竣工后,路桥公司在蒙巴萨修建的19号泊位将与蒙内铁路共同发挥“港铁联运”作用,切实推动海上和陆上贸易往来。

肯尼亚华人华侨联合会会长郭文昌补充说:“现在不光是中国企业,所有在肯尼亚经商的人员和各类企业都期待蒙内铁路早日完工和正式通车。这肯定会给肯尼亚带来经济上的飞跃。”

(综合新华社电 记者丁小溪、王子诚、李铭、郑金发、陈威华、赵焱)

最高法

依法从重从快审理暴恐案件 坚决打击暴恐犯罪团伙分子

据新华社北京9月11日电(记者罗沙)最高人民法院常务副院长沈德咏11日在最高人民法院第八批援疆干部欢送会上表示,要坚决按照中央部署将严厉打击暴力恐怖活动作为当前斗争的重点,依法从重从快审理暴恐犯罪案件,坚决打击暴恐犯罪团伙和犯罪分子,始终保持对“三股势力”的严打高压态势。

沈德咏强调,要准确把握、坚决贯彻中央新疆工作的方针政策,紧密结合新疆法院实际,切实履行好岗位职责,推动新疆法院的审判工作迈上新台阶。要坚决反对分裂、加强民族团结,坚决按照中央部署将严厉打击暴力恐怖活动作为当前斗争的重点,依法从重从快审理暴恐犯罪案件,坚决打击暴恐犯罪团伙和犯罪分子,始终保持对“三股势力”的严打高压态势,确保社会稳定发展,确保人民群众安居乐业。

他表示,要坚持依法妥善处理各类民事案件,特别是涉及民族因素的案件,注重平等保护各族群众、在疆各类企业的合法权益,推进建立维护群众合法权益、调处化解矛盾纠纷综合机制,通过依法审判、以案释法,加强法制宣传教育,积极引导各族群众不断增强法治观念。要充分发挥援疆工作桥梁纽带作用,从新疆法院的实际需要出发,加快提升新疆各级法院队伍的素质能力,加强保障工作的统筹规划,积极开展多渠道的物质援疆工作,对新疆法院给予更大的支持和帮助。

电子往来港澳通行证 9月15日起全面启用

为进一步便利内地居民往来港澳地区 提高往来港澳通行证、签注的签发和查验效率 增强证件防伪性能,在广东省试点签发取得成功的基础上

公安部决定 全国公安机关出入境管理部门自9月15日起全面启用 电子往来港澳通行证(即2014版往来港澳通行证)

参照美国国际标准 设计制作的卡式证件
内部嵌有非接触式 集成电路芯片

存储持证个人资料及证件、签注签发管理信息, 采用成熟的数字安全防伪机制进行保护

印制过程中还使用了多物理防伪技术 防伪能力明显增强

启用后 往来港澳签注不再采取贴纸的方式 而是直接打印在证件背面(可以重复填写)

内地和港澳地区口岸查验部门查验时不再加盖验讫章

签注使用情况由计算机信息系统记录管理 有需要的持证人可向内地及港澳地区主管部门查询签注剩余额度等信息

新华社发(大策制图)

外交部发言人表示

国际反恐斗争应尊重国际法

据新华社北京9月11日电(记者朱佳妮)11日例行记者会上,有记者问,美国总统奥巴马发表电视讲话,宣布美将领导一个广泛联盟来对付恐怖主义威胁,对“伊斯兰国”组织进行不懈的斗争。中方对此有何评论?是否会加入美领导的反恐联盟?

外交部发言人华春莹说,中方坚决反对一切形式的恐怖主义。国际社会应该共同打击恐怖主义,包括支持有关国家维护国内安全稳定所做的努力。“中方主张在国际反恐斗争中尊重国际法,尊重有关国家主权、独立和领土完整。”她说。

华春莹表示,中方希望,在国际社会共同努力下,有关国家尽早恢复稳定和秩序,实现和解、和平、发展。这些都有助于消除恐怖主义在当地滋生的土壤,有助于实现地区持久和平与稳定。

她表示,中方愿本着相互尊重、平等合作的原则,同国际社会加强反恐交流合作,维护国际和平稳定。

奥巴马宣布将打击叙利亚境内“伊斯兰国”目标

当地时间9月10日 美国总统奥巴马宣布,将对极端组织“伊斯兰国”实施“系统的”空袭,包括对该组织在叙利亚境内目标采取行动,以求将其“削弱”并最终予以“摧毁”

奥巴马阐述了美方战略的四个组成部分

- 对“伊斯兰国”武装人员发动“系统的”空袭
- 向在地面与该组织作战的部队提供更多支持
- 防范该组织发动恐怖袭击
- 继续向流离失所的无辜平民提供人道救援

奥巴马称

- 美国将与伊拉克新政府合作,扩大美军行动范围,配合伊拉克军队对该组织目标实施打击
- 美国将向伊拉克增派475名军事人员,向伊拉克军队和库尔德武装提供训练和情报等支持

美国正在努力构建的“广泛联盟”将参与上述战略的各个部分,包括切断“伊斯兰国”的资金来源、改进情报收集、阻止外国武装人员出入中东

美军不会参加地面作战任务,美国“不会被拖入伊拉克另一场地面战”,针对“伊斯兰国”的反恐行动将通过美军空中力量支援伙伴方的地面力量予以实施

新华社记者 肖海鹰 摄



阿拉伯艺术节开幕

9月10日,第三届“阿拉伯艺术节”暨“中阿友好年”开幕式演出在北京清华大学音乐厅举行,来自阿盟国家的100多名艺术家和中国的艺术家们联袂演出。图为演员在表演舞蹈《金色汤瓶》。

新华社记者 潘旭摄

《中华道藏》“走进”多国

本报北京9月11日电(叶晓楠、刘博瑶)自2012年“道行天下”计划启动以来,中国道教协会已先后向意大利罗马大学、德国洪堡大学和汉堡大学,韩国中央图书馆和高丽大学,美国国会图书馆、哈佛大学等多国大学和图书馆赠送了《中华道藏》和《老子集成》等道教典籍。这是中国道教协会副会长张继禹在日前举行的第三届国际道教论坛新闻发布会上介绍的。

剪纸剪出“故乡记忆”

本报北京电(记者石畅)“故乡·记忆——新写实剪纸艺术作品展”日前在首都博物馆举办,该展览由首都博物馆、北京市收藏家协会主办。展览作品分为红色经典·系列、故乡记忆·系列、人物风景·系列三部分,共45件,由李国新写实剪纸艺术工作室民间艺术家团队手工精雕细琢完成。

奇妙漂浮

台北双溪公园尝试培育了85株大王莲,硕大叶片平展于水面,如同小船,约可承受50公斤的重量。图为9月11日,在台北双溪公园举行的水生植物展上,一位小姑娘在体验乘坐大王莲。

新华社记者 王庆钦摄



中国有能力在第一时间捕捉埃博拉

目前未发现疑似和确诊埃博拉病例

本报北京9月11日电(记者白剑峰)国家卫生计生委今天召开例行新闻发布会,通报2014年“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周等相关情况,并就埃博拉防控等公众关心的热点问题回答记者问。国家卫生计生委新闻发言人、宣传司副司长宋树义指出,自从西非部分国家出现埃博拉疫情蔓延之后,我国高度重视,积极开展了相关防控工作。

宋树义介绍了中国的防控措施:

■ 认真研判疫情形势,加强与世界卫生组织以及疫情国的沟通、联系,研判疫情在西非的发展情况以及传入我国的可能性、趋势。

■ 构筑坚强的境外、途中和口岸的三道防线。落实境外离境检疫、途中症状申报和询问、口岸体温监测和医学调查工作。防范疫情输入境内。

■ 防患于未然。一旦疫情输入我国,要做好一系列的准备,制定详细的预案和方案,加强对医务人员的培训,做好防控准备,落实各项工作措施。目前所有预案都已经制定出来,正在进行培训、演练和进一步完善。

■ 做好健康知识的普及工作。公众是预防传染病的重要力量,向公众告知埃博拉疫情的特征、传播途径、就医注意事项、生活上如何防范,教育公众增强这方面的知识和技能。

■ 加强多部门合作,强化信息沟通,密切部门间的配合,统筹协调各项防范措施落实到位。

■ 加强措施落实情况的督导。最近,国家卫生计生委、公安、海关、质检、民航、中医药6部门组成了5个联合督导组,对重点场所和单位的埃博拉出血热疫情防范和工作进行了联合督导检查,并提出了具体的工作要求和意见。

宋树义指出,我们所做的工作就是采取一系列切实可行的措施,做到病例的早发现、早报告、早隔离、早治疗。截至目前,我国还没有发现疑似和确诊病例。中国疾病预防控制中心传染病所研究员李振军指出,全国建立了联防联控的机制,有能力在第一时间捕捉到发病的病例或者是确诊的病例。因为埃博拉出血热和非典型性呼吸道传染病不一样,是一个密切接触的传染病,相对来说比呼吸道传染病防控要好一些。截至目前为止,全国没有收到一例疑似和确诊的病例报告,现有的都是留观病例,经有P3实验室或者有检测能力的检测机构检测以后,都及时排除了,没有任何一例病例出现。

李崇禧严重违纪违法被双开

检察机关依法决定对其立案侦查

本报北京9月11日电(记者姜洁)日前,中共中央纪委对四川省政协原主席李崇禧严重违纪问题进行了立案审查。

经查,李崇禧利用职务上的便利为他人谋取利益,通过其亲属收受巨额贿赂。

李崇禧的上述行为已构成严重违纪违法,并涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规

定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予李崇禧开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

本报北京9月11日电(记者彭波)日前,最高人民检察院经审查决定,依法对四川省政协原主席李崇禧以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。